

2025年8月19日 星期二 责编/凌翠云 美编/孙春艳

清华钢琴之旅

海南省农垦直属第一小学二(6)班 刘威茜

去年暑假,我去了北京清华大学,参加全国钢琴 总决赛,心里别提有多开心啦!

比赛当天,我们早早来到清华大学蒙民伟音乐厅,这是我见过最大的音乐厅。看着舞台上那架乌黑发亮的钢琴,我的心跳加快了起来,紧张得手心全是汗。我紧紧拉着妈妈的手,心里像有只小兔子在"砰砰"乱跳。马上就要上台表演了,我脑袋里一会儿想着要是弹错了怎么办,一会儿又担心节奏跟不上。这时,爸爸给了我一颗糖果,吃着甜滋滋的糖果,我放松了许多。

终于轮到我上台了,我深吸一口气,提着裙子慢慢地走上舞台。一开始,我的手还有点发抖,但是当我的手指碰到琴键,弹出第一个音符的时候,奇妙的事情发生啦!我感觉周围的一切仿佛都安静下来,只剩下我和我的琴声。我想起了柴老师的叮嘱,想起了妈妈的鼓励,一下子就不紧张了。我越弹越自信,手指在琴键上欢快地跳舞,就像在和钢琴一起做游戏。

表演结束了,台下响起了热烈的掌声,我的心里 美滋滋的!后来,到了领奖的时候,我站在领奖台 上,手里捧着奖杯,脸上笑开了花,眼睛都眯成了弯 弯的月牙!看着台下的爸爸和妈妈,我好想快点跑 过去告诉他们:"爸爸,妈妈,我做到啦!"

这次比赛让我变得更勇敢,也更爱弹钢琴了。 以后我还要参加更多的比赛,去更多的地方,把快乐和勇气都装进我的音乐里! (指导老师:黎三梅)



制图:凌翠云(豆包AI)

小AI点评

这篇作文生动地描绘了作者参加钢琴比赛的经历,情感真挚,富有感染力。文章通过细腻的心理描写,如"心里像有只小兔子在'砰砰'乱跳",生动地展现了比赛前的紧张情绪。同时,以"手指在琴键上欢快地跳舞"等形象的比喻,让读者仿佛身临其境。结尾处,作者将比赛经历与成长感悟相结合,升华了主题。整体结构清晰,语言流畅自然,是一篇优秀的记叙文。

意外探访蓝色星球

海口滨海九小西海岸校区五年级 马熙宸

大家好,我是来自仙女座星系的H2号。我有着短短胖胖的身体,顶着一个像南瓜一样圆滚滚的脑袋,还有三只可以独立转动的眼睛,能够无死角地观察周围的一切。这次,我作为银河系的实习记者,踏上了前往太阳系的旅程。

我们的飞船外形酷似一颗白萝卜,内部设有影视厅、休眠室和驾驶室。目的地是太阳系的海王星,据说那里遍地都是璀璨的钻石,美丽极了。我满怀期待地按下启动键,飞船缓缓升空。三小时后,我终于抵达了太阳系。我还没来得及反应,飞船就被撞得失去了控制。千钧一发之际,我跳进了紧急保险舱。随着一声巨响,飞船在大气层中摩擦燃烧,坠落在地球上。

当我颤颤巍巍地爬出残骸时,眼前出现了一个方方正正的建筑。突然,一个衣衫破旧却目光炯炯的少年冲了出来,惊呼道:"外星人!"通过交流,我得知他叫小明,他的父亲早逝,妹妹患有白血病,家庭无力医治。

在小明的带领下,我来到一间低矮的屋子。推开门,一股浓重的药味扑面而来。昏暗的角落里,一个瘦小的女孩蜷缩在木板床上,苍白的脸上没有一丝血色,干裂的嘴唇微微颤抖着。她的母亲跪坐在床边,枯瘦的手指轻轻抚摸着女儿的额头,泪水无声地滑落。

"求求你, 救救我妹妹……"小明的声音哽咽了,他紧紧抓住我的手臂, 仿佛我是最后的希望。

我深吸一口气,从口袋中取出化疗仪。当仪器启动时,一道柔和的光芒笼罩了小女孩。她的眉头渐渐

舒展,呼吸也变得平稳。突然,她缓缓睁开了眼睛,用 微弱的声音喊了一声:"妈妈……"

那一刻,时间仿佛静止了。这位母亲猛地捂住嘴 巴,泪水决堤般涌出。她颤抖着将女儿搂入怀中,像捧 着失而复得的珍宝。小明跪倒在床边,肩膀不住地抖 动,泪水打湿了破旧的衣襟。阳光透过窗户斜斜地照 进来,为这感人的一幕镀上了一层金色的光晕。

夕阳的余晖洒满大地,我的飞船也已修好。面对他们的挽留,我婉拒了。踏上归途前,我回头望了望这个充满温情的家庭,用母星的语言轻声道别。

这次地球之旅让我深刻体会到人类情感的珍贵。 回到母星后,我将这段经历刊登在《外星人报刊》上,引 发了广泛共鸣。每当仰望星空,我总会想起那个蓝色 星球上,如星辰般灿烂的笑容。 (指导老师:慧子)

一 小AI点评

这篇作文情节跌宕起伏,富有创意。以外星人视角展开,从飞船坠毁到救助患病女孩,故事紧凑,充满科幻色彩与人文关怀。人物形象鲜明,小明一家的困境令人揪心,而外星人的善良与勇敢也令人动容。语言生动形象,如"像南瓜一样圆滚滚的脑袋""像捧着失而复得的珍宝"等描写,增强了故事的画面感。结尾升华主题,让人感受到人类情感的温暖。

南国都市报南国 学堂习作版等着你的妙笔 文章,千字左右,文体文风不 限,赶快投稿吧·····

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》 可拨打订报热线 66810505

火鸡

琼中黎族苗族自治县第一小学四(3)班 樊玥

去年深秋,我在琼中阳江农场外公家见到了 火鸡。它昂首挺胸在晒谷场上散步,身穿彩色的 旗袍,宛如贵妇人般美丽优雅。外公说这只火鸡 是叔公送的。它脖子上总是挂着一块晃悠悠的 红肉垂,所以我给它取个外号:"红围巾"。

火鸡的样子很特别。它的体格比公鸡大多了,甚至到了我胸口。一身羽毛似被染过,油亮墨绿。翅膀的边缘好像镀了一层金边。尾巴是黑白相间的,当它生气时,它的尾巴就会像孔雀一样开屏。最逗的是它的脖子,光溜溜的皮肤平时是粉白色的,可只要我一靠近,它的脖子"唰"地一下,胀成了深红色,活像一条又红又肿的围巾挂在它的脖子上。它那又细又长的脚,跪起步来步伐矫健,三两步就跑到了食槽旁边吃起来。

火鸡的脾气十分古怪。它走路总爱昂首挺胸,两条细脚迈得又急又快,尾巴一摇一摆的。只要听到一些响动,它就会原地不动,歪着脑袋,瞪圆眼睛,喉咙发出"咕噜咕噜"的声音,好像在说:"谁来了?谁来了?"一次,我坐在树下啃玉米,不时玉米屑掉在地上,它马上钻到我的脚下,伸长脖子,"啪啪"地啄玉米屑。吃完玉米屑,它盯着我手中的玉米发出"咯咯"的声音,我用脚踢了它几脚,希望赶走它。结果,它再歪着脑袋,瞪圆眼睛,发出"咕噜咕噜"的声音抗议,旁边的狗和鸡都吓跑了。

与它相处久了,我发现它还有温柔的一面。清晨,我给它喂食,它像高贵的公主迈着轻盈的 步伐在晒谷场上散步。有时它会蹲在草堆上,翅膀下露出了几撮黄绒绒的毛,原来它孵出了六只小火鸡。一个月后,它带着小火鸡觅食,只要听到一点儿风吹草动,就会张开翅膀护着小火鸡们,生怕吓到它的宝宝。有时它会用爪子刨开土地,让小火鸡们吃虫子、草籽,它则在一旁警惕地观察。阳光照在它七彩的羽毛上,显得格外温柔。

离开外公家的那一天,火鸡带着小火鸡们在晒谷场上散步,它还是像平常一样昂首挺胸。我想:平时它再古怪,心中也有温柔的一面,这也许是母爱吧! (指导老师:黄恒宝)

一 小AI点评

这篇作文细腻生动,通过对外公家火鸡的描写,展现了它的古怪与温柔。作者从火鸡的外貌、动作、脾气等多方面入手,用"红围巾""孔雀开屏"等生动比喻,让火鸡的形象栩栩如生。对火鸡护崽的描写,更是巧妙地体现了母爱的伟大。整体结构清晰,情感真挚,是一篇充满童趣和温情的佳作。

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额! 先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

使等什么? 快来加入我们, 一起探世界!



咨询电话 黄老师

扫码添加客服报名

广告